3)

Cuestiones y ejercicios PAU/EBAU de quimica organica
(excepto formulacion)

Extraordinaria Julio 2023

b) Justifique cuales de ellos presentan isomeria 6ptica, indicando si existen carbonos
asimétricos con (*).

c) Formule y nombre dos isémeros de formula CsHsO>

d) Justifique qué tipo de isomeria presentan entre si el 1-butanol [butan-1-ol] y el 2 butanol
[butan-2-ol].

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

b) El acetato de etilo [etanoato de etilo] es un compuesto que puede formarse en algunos
vinos, y que se obtiene a partir de un alcohol primario y un acido carboxilico. Escriba la
reaccion correspondiente, formulando y nombrando los reactivos e indicando el tipo de
reaccion.

c¢) Un alcano con composicion C;H+s presenta isomeria dptica. Dé su nombre y su férmula.
d) Formule y nombre los cuatro isdmeros de posiciéon del compuesto de férmula molecular
C:sHeBr»

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

Junio 2023

b) Justifique si alguno de ellos presenta isomeria éptica.

c¢) Formule y nombre dos isémeros de funcién de formula CsH120.

d) ¢ Posee el etanol algun isémero de posicion? Y el 1-propanol? Justifique su respuesta.
Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

a) Complete y ajuste las siguientes reacciones e indique de qué tipo son cada una de
ellas:
1) CH; - CH = CH, + HBr —

H,S0,

2) CH; - CH.OH —

3) CH; - COOH + CH3-OH — +

4)CsHpp+ O — +

b) Formule y nombre dos isomeros geométricos de férmula C4Hs



Puntuacién maxima por apartado: a) 1,0 puntos; b) 0,5 puntos; c) 0,5 puntos.

Extraordinaria Julio 2022
a) Complete las siguientes reacciones e indique de qué tipo son:
81) CH, =CH, +HCI —»

a.2) CHz-CH,-CH,OH  #25% +

b) Para cada uno de los siguientes compuestos: CH3;-CH,-CHOH-CH; y CH3-CH,-CHO

formule y nombre un isémero e indique el tipo de isomeria que presenta.
c¢) Indique si alguno de los dos compuestos del apartado b) posee isomeria dptica.
Justifique su respuesta.

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

Para el compuesto organico CH,=CH-CH»-CHjs

a) Justifique si el compuesto presentara isomeria geométrica.

b) Razone si es cierta la siguiente afirmacion:

"Este compuesto reaccionara con HI para dar como compuesto mayoritario 1,2-
diyodobutano".

c) Escriba su reaccion de combustion ajustada.

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

Junio 2022

a) Existen dos alcoholes y un éter con la misma férmula molecular C;HgO. Dé sus
férmulas y nombres.

b) Nombre y formule el producto organico que se obtiene al deshidratar el 1-metil-1-
ciclohexanol [1-Metilciclohexan-1-0l]

Puntuacién maxima por apartado: a) 0,6 puntos; b) 0,9 puntos; c) 0,5 puntos.

a) Formule y nombre los compuestos que se forman e indique también el tipo de
reacciones que son:

a.1) CH;OH + HCI — + H20

a.2) 2-Metil-2-buteno + HCI —
b) Indique cual de los siguientes compuestos organicos presenta isomeria cis-trans.
a) Propanamida b) Eteno c) 1,2-Dibromoeteno d) Ciclobutano

c¢) Indique si alguno de los compuestos del apartado b) posee isomeria 6ptica. Justifique

Su respuesta.



10)

11)

°Puntuaciéon maxima por apartado: 0,5 puntos.

Extraordinaria Julio 2021

b) Justifique cuales de ellos presentan isomeria éptica.

c) Si hacemos reaccionar 2-butanol (butan-2-ol) con acido sulfurico en caliente s qué
compuesto se obtiene?

Formule y nombre dicho compuesto e indique el tipo de reaccion que tiene lugar.

d) Dado el alqueno CsHs , formule y nombre tres posibles isdmeros. ¢ Presentara alguno

de ellos isomeria cis-trans? En caso afirmativo némbrelos.
Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

b) El etanoato de 2-etilhexilo es un liquido de sabor dulzén que se emplea en la industria
del cuero y en la elaboracion de perfumes. Escriba una reaccion que permita obtener
dicho compuesto a partir de un acido carboxilico y un alcohol. Razone si presentara dicho
compuesto isomeria Optica.
c) Clasifique y complete las siguientes reacciones hombrando el compuesto que se
obtiene:
c.1) 2-cloropropano + NaOH (medio acuoso) — +
c.2) 2-buteno + H.O (medio acido) —
c.3) propeno + Cl, —
c.4) 2-butanol ——H:S0,— + H.0

Puntuacién maxima por apartado: a) 0,5 puntos; b) 0,5 puntos; ¢) 1,0 puntos.

Junio 2021

b) Justifique cuales de ellos presentan isomeria éptica, indicando con (*) la presencia de
carbonos quirales.

c) Formule y nombre dos isdmeros geométricos de férmula CsHs .

d) Indique qué tipo de isomeria presentan el 2-metil-1-propanol (metilpropan-1-ol) y el
1-butanol (butan-1-ol).

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.



12)

b) Complete las siguientes reacciones organicas e indique el tipo de reaccion al que
pertenecen:

b1) CHs CH, CH CH: + HCI e

b2) CH3; -CHOH -CH, -CH; + ......... —H*, CHs;-CHBr-CH,-CH; + H,O
b3) C H3; -CHOH -CH5 -CH3z __HsSO4—  coreeeeieeeieeieeeeeean, + H,O
b4) CH; -COOH + CH;-CH,OH __H_+—> ...................................... + H,O

c) Formule y nombre dos isémeros de funcién de férmula CsHsO
Puntuacion maxima por apartado: a) 0,5 puntos; b) 1,0 puntos; ¢) 0,5 puntos.

Extraordinaria Septiembre 2020
13)

b) Si hacemos reaccionar el compuesto a.1) con metanol en medio acido. Formule y
nombre el compuesto organico que se obtiene.
c) Justifique si el compuesto a.1) presentara o no isomeria éptica.

d) Proponga un isémero de funcién y otro de cadena de la 2-pentanona (pentan-2-ona).
Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

14)a) Una empresa cosmética japonesa, considera al 2-nonenal (non-2-en-1-al) como una de
las sustancias responsable del olor caracteristico de determinadas personas. ¢ Presentara
esta sustancia isomeria geométrica? Razone su respuesta.

b) Si se hace reaccionar ese compuesto con cloro (dicloro) se forma un compuesto unico.
Formule y nombre ese compuesto e indique el tipo de reaccion que tiene lugar.

c) Dé la férmula y nombre de las dos sustancias de partida que emplearia para obtener 2-
metil propanoato de metilo por medio de una reaccién de esterificacion.

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.



Junio 2020

15)

16)

Razone la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) El 2-metilpentano presenta isomeria optica.
b) El 2,3-dimetil-2-buteno (2, 3-dimetilbut-2-eno) presenta isomeria geométrica.
c¢) El propano experimenta una reaccién de adicién con cloruro de hidrégeno para dar
2-cloropropano.

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

Para los compuestos: (A) CH; -CH(CH3) -CH,-CH; y  (B) CH 3 -CH=CH-CH 3
a) ¢, Tendra alguno de ellos isomeria optica? ¢ Presentaran isomeria geométrica?
Justifique su respuesta.

b) Escriba la reaccion del compuesto (B) con HCI e indique el tipo de reaccién que
tiene lugar.

c) Escriba la reaccion de combustién ajustada del compuesto (A).

Puntuacion maxima por apartado: a) 0,5 puntos.

Extraordinaria Julio 2019
17)
81) CH; -CH, -O- CH, -CH, -CH3;
a.2) Acido 2-nitrobenzoico (Acido o-nitrobenzoico) a.3) 3-metilbutilamina
a.4) 1,2-dicloro-2-hexeno (1,2-diclorohex-2-eno)
a.5) CHs; -CH(CHs;)-COO-CH3s
b) Si el compuesto a.4) lo tratamos con hidrégeno (dihidrégeno) ¢ presentara isomeria
Optica el producto resultante? Justifique su respuesta.
c) Dé la férmula y nombre de un isémero de funcién del compuesto a.1).

d) Escriba dos isdbmeros del compuesto a.5) indicando el tipo de isomeria.
Puntuaciéon maxima por apartado: 0,5 puntos.

18)

b) El compuesto CH; — CH = CH — CHjs 4 Presentara isomeria geométrica? Justifique
la respuesta.

¢) Cuando se hace reaccionar el 2-buteno (but-2-eno) con cloruro de hidrégeno se
obtiene un compuesto que presenta isomeria éptica. Justifique de qué compuesto se
trata y nombrelo.

d) Indique un isémero de funcién y otro de cadena del 2-butanol (butan-2-ol).
Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos.

19)



Junio 2019
20)

b) Justifique cual de ellos presenta isomeria dptica.

¢) Si hacemos reaccionar el compuesto (a.1) con el compuesto (a.2) en medio acido,
¢, Qué compuesto organico se obtiene? Formularlo y nombrarlo.

d) Nombre el compuesto organico obtenido en el apartado c), e indique el tipo de

reaccion que tiene lugar.
Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

21)

b) El compuesto CH; — CH = CH — CHj5 4 Presentara isomeria geométrica?
Justifique la respuesta.

c) Cuando se hace reaccionar el 2-buteno (but-2-eno) con acido clorhidrico
(cloruro de hidrégeno) se obtiene un compuesto que presenta isomeria 6ptica, ¢de
qué compuesto se trata?. Némbrelo.

d) Indique un isémero de funcién y otro de cadena del 2-butanol (butan-2-ol).
Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

Extraordinaria Julio 2018
22)Explique uno de los tipos de isomeria que pueden presentar los siguientes
compuestos y formule los correspondientes isomeros:

a) propanona (acetona)

b) butano

c) Acido 2-fluoropropanoico

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos

23)Contestar a cada una de las siguientes cuestiones, justificando la respuesta:

a) Indique qué tipo de isomeria puede presentar el 2-bromobutano. Escribir y nombrar
2 isbmeros.

b) El éster que da el olor caracteristico del platano es el etanoato de butilo. Formular y
nombrar el acido y el alcohol a partir del cual se obtiene en la reaccién de
esterificacion.

c) ¢, Presentara el etanoato de butilo isomeria dptica?. En caso afirmativo indicar con
(*) el carbono quiral o asimétrico.

Puntuacion maxima por apartado:0,5 puntos



Junio 2018

24)b) Escriba: b.1) Un isémero de cadena del butano b.2) Un isémero de funcion del
metoxietano (etilmetiléter) b.3) Un isémero de posicion de la 2-hexanona b.4) Los
isdmeros geomeétricos del 2- buteno

c) ¢ Contiene el acido 2-hidroxipropanoico algun carbono asimétrico? En caso

afirmativo sefalelo.

Puntuacion maxima por apartado: a) 0,5 puntos; b) 1,0 puntos; c) 0,5 puntos

25)a) Complete las siguientes reacciones quimicas y diga el tipo al que pertenecen:
a.1) C4Hy +0, — +
a.2) CHz-CH=CH, + H, —
83) CHs-CH; + Cl, Luz_, +
a4) CH3-CH,-CH.Br + KOH — + +
b) Formule los siguientes pares de compuestos e indique qué tipo de isomeria existe
entre ellos:
b.1) 2-buteno y metilpropeno
b.2) 1- butanol y 2- butanol

Puntuacién maxima por apartado: a) 1,0 puntos; b) 0,5 puntos; c) 0,5 puntos.

Extraordinaria Julio 2017
26) Completa e indica a qué tipo de reaccién organica corresponden las siguientes

reacciones:

a) CH; -CH, -CH, -COOH + CH; -CH,OH — + H,0O
b) CHs -CH: -CH -CH.Br + NaOH — + NaBr

C) CH; -CH=CH-CHs; + Cl, —

d) CH; -CHOH -CHs + H,SO4 — + H,O

e) Nombra los cuatro compuestos organicos que aparecen en primer lugar en las
reacciones anteriores.
Puntuacién maxima por apartado: 0,4 puntos c/u.

27) Formula e indica qué tipo de isomeria existe en cada una de los siguientes pares
de compuestos:

a) Pentanal y 2-pentanona (pentan-2-ona).

b) 2-Pentanona (pentan-2-ona) y 3-pentanona (pentan-3-ona).

c) Etilamina y dimetilamina (N-metilmetilamina).

d) Acido butanoico y &cido metilpropanoico.

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos c/u.

Junio 2017
28) Para los siguientes compuestos organicos:
A) CH3-CH,-CHCI-CH,OH  B) CICH-CH»-CH>-CH,OH  C) CICH2-CH>-CO-CHjs
a) Justifica qué compuesto presentara isomeria éptica.
b) ¢ Qué compuestos son isémeros de posicion?
c) Proponga y nombre un compuesto que sea isémero de funcion de C)
d) Nombre los compuestos A), B) y C)



29) Para el compuesto organico propeno (propileno)
a) ¢ Presentara isomeria geométrica? Justifica tu respuesta.
b) Escribe y nombra el compuesto formado por adicion de Cl
c) Escribe y nombra el compuesto obtenido por adicion de agua en medio acido.
d) Escribe la correspondiente reaccion de combustion ajustada

Julio 2016
30) Responde razonando la respuesta a las siguientes cuestiones:
c) Completa las siguientes reacciones y nombra los compuestos que se obtienen.
Sefiala ademas el tipo de reaccién.
CH3—COOH + CHs—CH,OH --> ..., + H,0
CH,=CH-CH3+HBr--> ......cccceovnnnnen.

Junio 2016
31) Responde a las siguientes cuestiones:
a) Indica un ejemplo de reaccion de adicion.
b) Formula y nombra dos isémeros de la pentan-2-ona (2-pentanona).
c¢) Indica si el 2-bromobutano presenta isomeria geométrica o no. ¢ Tendra carbono
asimétrico (quiral)?
d) Indica qué tipo de isomeria puede presentar el 2,3-diclorobut-2-eno (2,3-dicloro-
2-buteno) y formula los isomeros correspondientes.

Julio 2015
32) Responder razonando la respuesta a las siguientes cuestiones:
b) Completa la siguientes reacciones y nombra el compuesto que se obtiene:
H3:C — CH = CH, + HCI —
H;C — CH, — COOH + CH3;0H — + H,O

Junio 2015

33) Completa las siguientes reacciones quimicas organicas e indica al tipo al que
pertenecen:
a) CHs; - CH, - CH; - CH,OH + HBr — + H,O
b) CH,=CH;, + H,O —
c) CH;-CH,-CH;-CHs + O, — + H,O
d) CH;OH + CH3 - CH; - CH; - COOH — + H.0
e) Escribe un isdbmero de funcion y otro de posicién del compuesto

CHs; - CH; - CH; - CH.OH

Julio 2014
34) a) Sefale para cada uno de los siguientes compuestos:

al)CH;-CO-CHs; b1)CH;-CH;-CH.-CHs; c¢1)CHs- CH(F)- COOH
uno de los tipos de isomeria que puede presentar y escriba en su caso el isémero
correspondiente.
b) Nombre los compuestos siguientes:
a) CH3-CO-CHs; b)CHs-CH;-CF.-CHs; c¢)CH;— CH(CI)- COOH
c) Complete las siguientes reacciones e indique de qué tipo son:
C1) CH;-CH=CH, + HBr —

c2) CHs - CH; — CH,OH  H.SO, concentrado_,




Junio 2014
35) Formular y nombrar:
a) Dos isdmeros de funciéon de férmula C3HsO
b) Dos isémeros geométricos de formula CsHs
c) Completa las siguientes reacciones indicando de qué tipo son:
CH;-CH=CH-CH3; +Br, —»

CHs - CHz - CH.OH + CHs - CHz - CHz — COOH _medio 4cido—, + H.O

Junio 2013
36) Para un compuesto de férmula CsH1.O, indica un isémero con actividad optica.

37) Completa las siguientes reacciones quimicas organicas:
a) CHs;- CH; — CHOH - CH3 + H.SO4 —
b) CH; - CH; - CHO + oxidante —
c)CH,=CH-CH;+Br2 —
d) CHs - CH; - COOH + CH3 - CH.OH —
e) Nombra los cuatro compuestos organicos que aparecen en primer lugar en las
reacciones anteriores.

Septiembre 2012
38) Responde de forma razonada a las siguientes cuestiones:
a) Indica cuales de los siguientes compuestos presentan un carbono quiral:
2-buteno (but-2-eno)  2-cloro-2-metilpropano acido 2-aminopropanoico
c) Completa las siguientes reacciones e indica el tipo de reaccioén:
H;C — CH = CH, + H,0 (catalizado por H.SO,) —
HsC — CH2 — CHs + Cl; (en presencia de luz ultravioleta ) — + HCI
Solucion (propuesta por el tribunal)

Junio 2011

39) a) Clasifica y completa las siguientes reacciones organicas:
al1) CH; -CH=CH, + HCI —

82) CH; -CHOH-CHs; + — CH; -CHBr-CHs + H,O
a3) CH3; -CHOH-CH, -CH3 + (HzSO4) — + H,O
a4) CH; -CH,; —-CHCI —-CH3; + KOH — + KCI + H,O

Solucion (propuesta por el tribunal)
Septiembre 2010 especifica

40) Responder de forma razonada a las siguientes cuestiones:
a) Indicar cuales de los siguientes compuestos presentan un carbono quiral:
H:C - CH=CH-CHs; CHCIls; HsC - CH(NH;) - COOH
b) Indicar cuales de los siguientes compuestos presentan isomeria cis-trans:
H.C=CH-CH,;-CH;; CHBr=CH-CHs;; H,C=CH-COOH
Completar las siguientes reacciones indicando a que tipo de reaccién pertenecen:
c¢) HsC — CH = CH; + H,0 (catalizado por H.SO,) —
d) HsC — CH; — CHs + Cl, (en presencia de luz) — + HCI
Solucion (propuesta por el tribunal)


http://ciencia.elortegui.org/datos/4QUIBach/PAU/PAU%20sept%202012%20resuelto.pdf#page=2
http://ciencia.elortegui.org/datos/4QUIBach/PAU/PAU%20sept%202010%20esp%20resuelto.pdf#page=2
http://ciencia.elortegui.org/datos/4QUIBach/PAU/PAU%20junio%202011%20resuelto.pdf#page=1

Septiembre 2010 general
41)a) Formule y nombre cuatro de los posibles isémeros de férmula molecular C4HsO.
b) Indique el tipo de isomeria que presentan los isémeros de la pregunta anterior
entre si. Solucion (propuesta por el tribunal)

42) Escriba las siguientes reacciones completas para el etanol (CH3;-CH,OH):
a) Deshidratacion del etanol con acido sulfurico.
b) Sustitucion del OH del etanol por un halogenuro.
c) Oxidacion del etanol.
d) Reaccion del etanol con el acido acético (CH;-COOH).
Solucion (propuesta por el tribunal)

Junio 2010 general
43) Dados los compuestos organicos siguientes:

1) CHs-CH.-CH(CI)-CH=CH.; 2) CH3(CI)-CH2-CH.-CH=CH;
3) CH(Br) = CH(Br) ; 4) CH, = CHBr.

a) ¢Cual o cudles de ellos presenta un carbono quiral? Senale el carbono
quiral con un asterisco.

b) ¢ Cual o cuéles de ellos presentan isomeria geométrica? Dibuje las
estructuras de los dos esteroisémeros.

c) Sihacemos reaccionar el compuesto 2) con acido clorhidrico (cloruro de
hidrégeno), indique el tipo de reaccion y escriba la férmula del producto
obtenido.

d) Indique tres posibles isdmeros del compuesto 1).

Solucidn (propuesta por el tribunal)

Junio 2010 especifica
44) Formule:
a) Tres isébmeros de posicion de féormula C3;HsO.
b) Dos isémeros de funcion de formula CsHqO.
c) Dos isdmeros geométricos de férmula CsHs.
d) Un compuesto que tenga dos carbonos quirales o asimétricos de formula

C4HsBI’C|.
Solucion (propuesta por el tribunal)
Septiembre 2009
45) a) Formula todos los isomeros posibles del compuesto CsH1, que sean de cadena

abierta.
b) Escribe las reacciones que tendran lugar al adicionar HBr a cada uno de los
isomeros del apartado anterior.

Junio 2009
46) Indica y explica razonadamente si las siguientes afirmaciones son Verdaderas o
Falsas:

a) En el acetileno o etino (C;H>) los atomos de carbono presentan hibridacion
sp?

b) El dimetiléter (CH3s-O-CHs) y el etanal (CHs-CHQO) son isémeros de funcion.

c) El acido 2-metilpropanodioico [HOOC-CH(CH3;)-COOH] es un compuesto
que presenta isomeria 6ptica.

d) La deshidratacion de un alcohol es una reaccién de eliminacion en la que
se obtiene un alcano y agua.


http://ciencia.elortegui.org/datos/4QUIBach/PAU/PAU%20junio%202010%20esp%20resuelto.pdf#page=2
http://ciencia.elortegui.org/datos/4QUIBach/PAU/PAU%20junio%202010%20gen%20resuelto.pdf#page=2
http://ciencia.elortegui.org/datos/4QUIBach/PAU/PAU%20sept%202010%20gen%20resuelto.pdf#page=4
http://ciencia.elortegui.org/datos/4QUIBach/PAU/PAU%20sept%202010%20gen%20resuelto.pdf#page=1

Septiembre 2008
47)Razonar las siguientes cuestiones:
a) Los alcanos pueden adicionar atomos de hidrégeno.
b) Cuantas moléculas de Br. puede adicionar el 2-propeno (prop-2-eno).
c) Los alquenos pueden experimentar reacciones de adicion de HCI.
d) El metano (CH,) presenta hibridacion sp®.

Junio 2008
48) a) Escribir todos los isdmeros posibles del compuesto de férmula molecular CsHs.
b) Indicar si el compuesto 2-clorobutano presenta isomeria 6ptica o geométrica.
c¢) Indicar qué tipo de isomeria presenta el 2,3-dibromo2-buteno (2,3-dibromobut-2-
eno).
d) Indicar qué tipo de reaccion es la siguiente:
HsC — CH = CH; + HBr — H3C — CHBr — CHs

Septiembre 2007
49) a) Escribir todos los isdmeros posibles de la propanona (H;C — CO — CHa)
b) Indica la hibridacién que cabe esperar de cada uno de los atomos de carbono
que participan en los siguientes compuestos:
b1) Propanona (HsC — CO — CHs); b.) Propino (H;C — C=CH)

Junio 2007
50) 1.- Las algas rojas se han especializado en elaborar compuestos halogenados
como sistema defensivo para evitar ser comidas, con estructuras similares a la que
se indica:
CHs — CH(Br) — CH. — CHOH — CH: - CHs
a) Indica si dicho compuesto posee carbonos quirales. Sefalarlos con (*).
b) Indica las hibridaciones de los carbonos C-3 y C-5 razonando la respuesta.
c) Si ese compuesto por reaccion da lugar a la formacién de un doble enlace entre
los carbonos C-2 y C-3, mas una molécula de H-O, ¢de qué tipo de reaccion se
trataria? Escribir la reaccion.

Septiembre 2006

51) Indica y explica razonadamente si las siguientes afirmaciones son Verdaderas o
Falsas:
a) El 1-propanol (CH3-CH»-CH,OH) es un isomero de la propanona (CH;-CO-CHa).
b) Los alquinos son compuestos organicos que se caracterizan por contener algun
enlace doble C=C.
c¢) Una reaccion del tipo R-CH,-CH,OH — R-CH=CH, + H.O es una reaccién de
eliminacion.
d) En el metano (CH,), el &tomo de carbono utiliza cuatro orbitales hibridos sp?
para unirse a los atomos de hidrégeno.

Junio 2006
52) a) Clasifica las siguientes reacciones organicas, justificando la respuesta:
31) CH3-CH=CH, + H, — CH3-CH2>-CH3;
az) CH;-CH,-CH.Br + NaOH — CH3-CH»-CH,OH + NaBr
83) CH;5-CHOH-CH,-CH3; — CH3;-CH=CH-CHs + H,0O
b) Formular:
b1) dos isémeros de posicion de férmula CsHsO
b,) dos isémeros de funciéon de férmula C3HsO



bs) dos isébmeros geométricos de férmula C4sHs

Septiembre 2005

53) Indica y explica razonadamente si las siguientes afirmaciones son Verdaderas o
Falsas:
a) En el etino (C2H>) los atomos de carbono estan unidos entre si mediante un
enlace o y dos enlaces Tr.
b) Cuando un grupo hidroxilo (OH) esta unido a un carbono saturado, el
compuesto resultante es un éster
c) El dimetiléter (H;C-O-CHs) y el etanol (H;C-CH,OH) son isdmeros de funcion.
d) La siguiente reaccion organica: R — CH;- Br + NaOH — R — CH, — OH + NaBr,
es una reaccion de eliminacion.

Junio 2005
54) Responder, razonando las respuestas, a las siguientes cuestiones que se plantean

indicando si son VERDADERAS 6 FALSAS:
a) Un hidrocarburo esta constituido por carbono, hidrégeno y oxigeno.
b) El 2-butanol (CH; — CH; — CHOH- CH3) y el 1-butanol (CH>—CH>—~CH.—CH0H)
son isdmeros de cadena.
c) La combustion de un hidrocarburo produce dioxido de carbono y agua.
d) En los alquenos existe algun enlace doble C=C

Septiembre 2004
55) Responder de forma razonada a las siguientes cuestiones:

a) ¢ El 2-propenol (H.C = CH — CH.OH) y la acetona (propanona) (HsC—CO-
CHs) son isomeros de funcion?

b) Indicar el tipo de hibridacién que presenta cada atomo de carbono en los
siguientes compuestos:

HsC — CH = CH; H.C = CH - CH = CH; HsC — CH, - C =CH

c) Explica cual es la accién de los CFC en la capa de ozono y las

repercusiones ambientales de dicha accion.

Junio 2004
56) Responder, razonando las respuestas, a las siguientes cuestiones que se plantean
indicando si son VERDADERAS 6 FALSAS:
a) Un hidrocarburo esta constituido por carbono, hidrégeno y oxigeno.
b) El 2-butanol (CHs— CH, — CHOH- CHj3) y el 1-butanol (CHs — CH, — CH>—
CH,OH) son isémeros de cadena.
c) La combustion de un hidrocarburo produce diéxido de carbono y agua.
d) En los alquenos existe algun enlace doble C=C



